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4. Distribución triangular
Sea X una variable aleatoria con función de densidad

fX (x) =


x si 0 < x < 1

2− x si 1 ⩽ x < 2

0 en otro caso

Calcula su función de distribución, su media y su varianza.
Calcula las siguientes probabilidades: P[X ⩽ 0,5] y P[X > 1].
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4. Triangular: función de distribución

FX (x) =
∫ x

−∞
fX (t)dt

FX (x) =



∫ x

−∞
0dt = 0

x < 0

∫ x

0
tdt =

∣∣∣∣∣∣ t2

2

∣∣∣∣∣∣t=x
t=0

=
x2

2

0 ⩽ x < 1

1
2

+
∫ x

1
(2− t)dt =

1
2

+

∣∣∣∣∣∣2t − t2

2

∣∣∣∣∣∣t=x
t=1

=

=
1
2

+ 2x − x2

2
− 3

2
= 2x − x2

2
− 1

1 ⩽ x < 2

1

2 ⩽ x
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4. Triangular: función de distribución
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4. Triangular: media

E [X] =
∫ ∞
−∞

xfX (x)dx =

=
∫ 1

0
xxdx+

∫ 2

1
x(2− x)dx =

=
∫ 1

0
x2 dx+

∫ 2

1
(2x − x2)dx =

=

∣∣∣∣∣∣x3

3

∣∣∣∣∣∣x=1

x=0

+

∣∣∣∣∣∣x2 − x3

3

∣∣∣∣∣∣x=2

x=1

=

=
1
3
− 0 + 4− 8

3
−
(
1− 1

3

)
=

=
1
3

+
12
3
− 8

3
− 2

3
=

3
3

= 1



4. Triangular: media

E [X] =
∫ ∞
−∞

xfX (x)dx =

=
∫ 1

0
xxdx+

∫ 2

1
x(2− x)dx =

=
∫ 1

0
x2 dx+

∫ 2

1
(2x − x2)dx =

=

∣∣∣∣∣∣x3

3

∣∣∣∣∣∣x=1

x=0

+

∣∣∣∣∣∣x2 − x3

3

∣∣∣∣∣∣x=2

x=1

=

=
1
3
− 0 + 4− 8

3
−
(
1− 1

3

)
=

=
1
3

+
12
3
− 8

3
− 2

3
=

3
3

= 1



4. Triangular: media

E [X] =
∫ ∞
−∞

xfX (x)dx =

=
∫ 1

0
xxdx+

∫ 2

1
x(2− x)dx =

=
∫ 1

0
x2 dx+

∫ 2

1
(2x − x2)dx =

=

∣∣∣∣∣∣x3

3

∣∣∣∣∣∣x=1

x=0

+

∣∣∣∣∣∣x2 − x3

3

∣∣∣∣∣∣x=2

x=1

=

=
1
3
− 0 + 4− 8

3
−
(
1− 1

3

)
=

=
1
3

+
12
3
− 8

3
− 2

3
=

3
3

= 1



4. Triangular: media

E [X] =
∫ ∞
−∞

xfX (x)dx =

=
∫ 1

0
xxdx+

∫ 2

1
x(2− x)dx =

=
∫ 1

0
x2 dx+

∫ 2

1
(2x − x2)dx =

=

∣∣∣∣∣∣x3

3

∣∣∣∣∣∣x=1

x=0

+

∣∣∣∣∣∣x2 − x3

3

∣∣∣∣∣∣x=2

x=1

=

=
1
3
− 0 + 4− 8

3
−
(
1− 1

3

)
=

=
1
3

+
12
3
− 8

3
− 2

3
=

3
3

= 1



4. Triangular: media

E [X] =
∫ ∞
−∞

xfX (x)dx =

=
∫ 1

0
xxdx+

∫ 2

1
x(2− x)dx =

=
∫ 1

0
x2 dx+

∫ 2

1
(2x − x2)dx =

=

∣∣∣∣∣∣x3

3

∣∣∣∣∣∣x=1

x=0

+

∣∣∣∣∣∣x2 − x3

3

∣∣∣∣∣∣x=2

x=1

=

=
1
3
− 0 + 4− 8

3
−
(
1− 1

3

)
=

=
1
3

+
12
3
− 8

3
− 2

3
=

3
3

= 1



4. Triangular: media

E [X] =
∫ ∞
−∞

xfX (x)dx =

=
∫ 1

0
xxdx+

∫ 2

1
x(2− x)dx =

=
∫ 1

0
x2 dx+

∫ 2

1
(2x − x2)dx =

=

∣∣∣∣∣∣x3

3

∣∣∣∣∣∣x=1

x=0

+

∣∣∣∣∣∣x2 − x3

3

∣∣∣∣∣∣x=2

x=1

=

=
1
3
− 0 + 4− 8

3
−
(
1− 1

3

)
=

=
1
3

+
12
3
− 8

3
− 2

3
=

3
3

= 1



4. Triangular: varianza

Var[X] = E
[
X2

]
− (E [X])2 = E

[
X2

]
− 1

E
[
X2

]
=

∫ ∞
−∞

x2fX (x)dx =

=
∫ 1

0
x3 dx+

∫ 2

1
(2x2 − x3)dx =

=

∣∣∣∣∣∣x4

4

∣∣∣∣∣∣x=1

x=0

+

∣∣∣∣∣∣23x3 − x4

4

∣∣∣∣∣∣x=2

x=1

=
1
4
− 0 +

16
3
− 16

4
− 2

3
+

1
4

=
7
6

Var[X] = E
[
X2

]
− 1 =

7
6
− 1 =

1
6
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11. Media y varianza muestrales.
Sea (X1, . . . ,Xn) una muestra aleatoria simple de una variable
aleatoria X con media µ y desvı́o tı́pico σ.

1. Calcula la esperanza y la varianza de la media muestral.

2. Calcula la esperanza de la varianza muestral.



11.1. Esperanza y varianza de X̄.

E
[
X̄
]

= E

1
n

n∑
i=1

Xi

 =
1
n

n∑
i=1

E [Xi] =
1
n

n∑
i=1

µ =
1
n
nµ = µ

Como X1, ..., Xn son independientes, luego linealmente
independientes, la varianza de la suma es la suma de varianzas:

Var
[
X̄
]

= Var

1
n

n∑
i=1

Xi

 =
1
n2

n∑
i=1

Var[Xi]

=
1
n2

n∑
i=1

σ2 =
1
n2nσ

2 =
σ2

n
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11.2. Esperanza de S2
X.

E
[
S2

X

]
= E

1
n

n∑
i=1

(Xi − X̄)2

 =
1
n

n∑
i=1

E
[
(Xi − X̄)2

]
E
[
(Xi − X̄)2

]
= E

[
(Xi − µ+ µ− X̄)2

]
=

= E
[
(Xi − µ)2 + (µ− X̄)2 + 2(Xi − µ)(µ− X̄)

]
=

= E
[
(Xi − µ)2

]
+ E

[
(µ− X̄)2

]
+ 2E

[
(Xi − µ)(µ− X̄)

]
=

= σ2 + Var
[
X̄
]
+ 2E

[
(Xi − µ)(µ− X̄)

]
=

= σ2 +
σ2

n
+ 2E

[
(Xi − µ)(µ− X̄)
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12. X ∼ β (4,1) =⇒ Y = − ln X ∼ ¿?
Si X sigue una distribución beta β (4,1), calcula la función de
densidad y de distribución de la variable Y = − ln X, ası́ como su
esperanza y su varianza.

▶ función de distribución
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▶ esperanza
▶ varianza
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13. Reproductividad

1. Sean X1, . . . ,Xm variables aleatorias independientes con
distribución Xi ∼ B (ni ,p). ¿Cuál es la distribución de la
suma X1 + · · ·+ Xm?

2. Sean X1, . . . ,Xm variables aleatorias independientes con
distribución Xi ∼N (µi ,σi). ¿Cuál es la distribución de la
suma X1 + · · ·+ Xm? ¿Y la de la media?
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2. Sean X1, . . . ,Xm variables aleatorias independientes con
distribución Xi ∼N (µi ,σi). ¿Cuál es la distribución de la
suma X1 + · · ·+ Xm?

m∑
i=1

Xi ∼N

 m∑
i=1

µi ,

√√
m∑
i=1

σ2
i


¿Y la de la media?
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X̄ =
1
m

m∑
i=1

Xi ∼N

 1
m

m∑
i=1

µi ,
1
m

√√
m∑
i=1

σ2
i


X̄ ∼N

µ̄, 1
√
m

√√
1
m

m∑
i=1

σ2
i

 =N

µ̄,
√

σ2

m




